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平成２７年 第４回定例会 

岩見沢市教育委員会会議録 

（平成２７年４月２３日） 

 

○本委員会に付議した議件  

 １ 報 告 第 ５ 号 教育長の一般経過報告について 

 ２ 議案第４２号 岩見沢市いじめ問題対策連絡協議会委員の委嘱について 

 ３ 議案第４３号 岩見沢市いじめ問題専門委員会委員の委嘱について 

 ４ 議案第４４号 岩見沢市立教育研究所運営委員会委員の委嘱について 

 ５ 議案第４５号 岩見沢市社会教育委員の委嘱について 

 ６ 協 議 ４ 岩見沢市教育行政点検評価にかかる検討委員の選出方法につい

て 

 ７ 協 議 ５ 岩見沢市教科用図書調査委員会委員の選出方法について 

 ８ 協 議 ６ 岩見沢市学校給食運営委員会委員の選出方法について 

  そ の 他 

 

○本委員会に出席した者 

 委 員 長 武  藏  輝  彦 

 委 員 秋  山  信  也 

 委 員 大  橋  弘  道 

 委 員 渡  邉  律  子 

教 育 長 舛  甚  和  俊 

 

 教 育 部 長 名 和 田     勉 

 子育て支援推進担当次長 鈴  木  栄  基 

 指 導 室 長 兼  平  晃  成 

 生涯学習・文化・スポーツ振興課長 相  河     学 

 子 ど も 課 長 所     美 穂 子 

 図 書 館 図 書 係 長 杉  原  理  美 

 事務局学校教育課総務係 虎  谷     淳 
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午後２時００分 開会 

○武藏委員長 それでは、ただ今から平成２７年第４回教育委員会定例会を開催いたしま

す。 

 本日の署名委員につきましては、秋山委員さん、お願いします。  

 初めに、日程番号１、報告第５号 教育長の一般経過報告について 説明をお願いしま

す。 

○舛甚教育長 平成２７年３月１２日から４月１４日における事務処理の概要について、

ご説明をいたします。  

３月１２日、市議会定例会があり、代表質問等を受けました。 

１６日、臨時校長会議を開いております。これは、小学校の卒業式において、国歌斉唱

の際の不起立の問題が生じましたので、そのことについて話し合いました。 

１８日、同様に臨時校長会議を開きまして、不起立の問題に関する危機管理について、

再度校長先生方を集めてお話をしております。  

１９日、２３日と表敬訪問がありました。  

中学校の剣道部、それから大学の水泳競技における全国大会への出場報告でした。 

２５日、教育委員会委員の委嘱状交付式がございまして、渡邉委員さんが市長から委嘱

状を頂いております。 

２７日、退職校長辞令交付式がありました。  

２８日、朝日保育所の閉園式、惜別の会等がありました。  

４月１日から、辞令交付等がございましたが、４月３日の緑陵高等学校長・教諭の辞令

交付におきましては、今年度、１名の加配が付きましたので、校長先生含めて６名に辞令

を交付したところでございます。  

６日、新入学児童に対する交通事故防止キャンペーンが岩見沢小学校であり出席いたし

ました。それから、南小学校、豊中学校の入学式に出席してきました。各委員さんにもそ

れぞれ入学式に出席していただき、ありがとうございました。子どもたちも保護者の方々

も、良い顔をしておりました。 

１０日、サケ稚魚放流壮行会に出席しております。  

１３日、志文小学校、それから志文の児童館等の視察を行いました。 

１４日、岩見沢更生保護女性会から、５００枚の学校用雑巾の寄贈がありました。３０

０枚ほどは新しい布で、わざわざ手拭いにより作っていただいたもので、本当にありがた

いことだと思っております。  

以上です。 

○武藏委員長 ただ今、教育長のほうから一般経過報告がありました。この点につきまし

て、委員の皆様から、ご意見ご質問がありましたらお願いしたいと思います。  

 よろしいですか。  

（「はい」という声あり） 
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○武藏委員長 それでは、特にないということでございますので、本報告については終了

いたします。  

続きまして、議案に対する提案理由について説明を求めます。  

○名和田教育部長 私のほうから、議案第４２号から４５号まで一括してご説明いたしま

す。 

議案第４２号 岩見沢市いじめ問題対策連絡協議会委員の委嘱について。 

 いじめの防止等に関係する機関との連携の強化を図るため、岩見沢市いじめ問題対策連

絡協議会等条例第４条第２項の規定により、連絡協議会の委員１２名を委嘱又は任命する

ことについて、ご審議を願うものであります。  

議案第４３号 岩見沢市いじめ問題専門委員会委員の委嘱について。 

 いじめの防止等のための対策に関する調査研究及び重大事態にかかる調査を行うため、

岩見沢市いじめ問題対策連絡協議会等条例第９条第２項により、専門委員会の委員５名を

委嘱することについて、ご審議を願うものであります。  

議案第４４号 岩見沢市立教育研究所運営委員会委員の委嘱について。 

 平成２７年３月３１日をもって、２年間の任期が満了となった委員の委嘱について、岩

見沢市立教育研究所設置条例第６条第３項の規定により、ご審議を願うものであります。  

議案第４５号 岩見沢市社会教育委員の委嘱について。 

 学校教育関係者選出委員１名の退任に伴い、岩見沢市社会教育委員条例第３条第１項の

規定により、後任の委員の委嘱について、ご審議を願うものであります。  

以上であります。 

○武藏委員長 はい、ありがとうございます。 

それでは、日程番号２、議案第４２号 岩見沢市いじめ問題対策連絡協議会委員の委嘱

について を審議いたします。  

説明をお願いいたします。  

○兼平指導室長 議案第４２号 岩見沢市いじめ問題対策連絡協議会委員の委嘱について、

ご説明いたします。 

先の教育委員会臨時会で、同委員の選出方法等について、お諮りをしたところです。こ

の組織の新設に関わって、１２名の委員を選出いたしました。  

校長会から、栗沢小学校の小関校長、北村中学校の長谷川校長、関係行政機関の児童相

談所から上野子ども支援課長、同じく札幌法務局岩見沢市局から須藤支局長、同じく岩見

沢警察署から内田生活安全課長、主任児童委員から高柳さん、医療の専門家として市立病

院の藤根医師、心理の専門家として北翔大学の山谷教授、同じく学校心理士の長尾さん、

スクールソーシャルワーカーで社会福祉士の伊藤さん、保護者代表として市ＰＴＡ連合会

の南原会長、最後に、教育委員会職員として、私、指導室長の兼平でございます。  

ご審議をよろしくお願いいたします。  

○武藏委員長 ただ今、議案第４２号についての説明がありました。  
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こちらは、条例第３条に基づいた、いじめ発見時に関係団体の連絡体制をしっかり取っ

ていくための委員の皆さんということであります。これにつきまして、皆様のほうからご

意見ご質問等ありましたらお願いしたいと思います。  

前回の協議で、このような選出区分でということは了承しておりますので、よろしいで

しょうか。 

（「はい」という声あり） 

○武藏委員長 それでは、ご異議がないということでございますので、議案第４２号につ

きましては、原案のとおり決定といたします。  

 続きまして、日程番号３、議案第４３号 岩見沢市いじめ問題専門委員会委員の委嘱に

ついて を審議いたします。  

説明お願いします。  

○兼平指導室長 議案第４３号 岩見沢市いじめ問題専門委員会委員の委嘱について、ご

説明いたします。 

こちらにつきましても、前回の教育委員会臨時会で選出方法等について、お諮りをした

ところです。組織の新設に関わって、５名の委員を選出いたしました。  

教育の専門家として、元校長であり、元青少年センター所長の佐藤進さん、医療の専門

家として、市立病院の藤根医師、心理の専門家として、北翔大学の山谷教授、同じく学校

心理士の長尾さん、スクールソーシャルワーカーで、社会福祉士の伊藤さんです。  

佐藤さんを除く４名は、教育支援センターのスタッフであり、日常から相談業務で学校

と密接に関わりを持ち、いじめを重大事態に至る前に、早期に解決することを念頭に置い

ております。  

また、この４名は、先ほど議決いただきました、いじめ問題対策連絡協議会委員も兼ね

ており、このことによりまして、両組織の連携を図ってまいりたいと考えております。  

以上、ご審議をお願いいたします。  

○武藏委員長 はい、ただ今、議案第４３号についての説明がありました。  

委員の皆様のほうから、ご意見ご質問等がありましたらお願いします。  

よろしいですか。 

（「はい」という声あり） 

○武藏委員長 はい、それでは、ご異議がないということでございます。 

議案第４３号につきましては、原案のとおり決定といたします。  

 続きまして、日程番号４、議案第４４号 岩見沢市立教育研究所運営委員会委員の委嘱

について を審議いたします。  

説明お願いします。  

○兼平指導室長 議案第４４号 岩見沢市立教育研究所運営委員会委員の委嘱についてで

ございます。  

この点につきましても、先の教育委員会臨時会で、選出方法等についてお諮りをいたし
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ました。 

平成２７年３月３１日までの任期満了に伴いまして、新任は、緑陵高等学校の川口校長、

青年会議所の田中さん、文化連盟の岡さん、校長会の大原会長、教頭会の本川会長の５名

でございます。  

ご審議をお願いいたします。  

○武藏委員長 ただ今、議案第４４号についての説明がありました。  

委員の皆様から、ご意見ご質問等がありましたらお願いします。  

こちらも、協議を踏まえた人選でございますが、よろしいでしょうか。  

（「はい」という声あり） 

○武藏委員長 はい、ご異議はないということでございます。  

議案第４４号につきましては、原案のとおり決定といたします。  

 続きまして、日程番号５、議案第４５号 岩見沢市社会教育委員の委嘱について を審

議いたします。  

説明をお願いします。  

○相河生涯学習・文化・スポーツ振興課長 議案第４５号、岩見沢市社会教育委員の委嘱

について、ご説明を申し上げます。  

社会教育委員１名の人事異動による退任に伴い、後任の委員を委嘱しようとするもので

ございます。  

１５名の社会教育委員のうち、学校教育関係者として委嘱をしておりました、岩見沢緑

陵高等学校長の川崎義明氏が、人事異動により退任されました。  

現在の社会教育委員の任期は、平成２６年４月１日から平成２８年３月３１日までの２

年間となっており、岩見沢市社会教育委員条例第３条により、欠員を生じた場合の補欠委

員の任期は、前任者の残任期間とするとされていることから、残り１年間について川崎校

長の後任として着任をいたしました、川口淳氏を新任の社会教育委員候補者として選考い

たしました。  

川口氏の略歴につきましては、お手元の議案の別紙をご覧ください。川口淳氏は、平成

１９年４月から２年間、野幌高等学校教頭、平成２１年４月から２年間は、北海道教育庁

で新しい高校づくり推進室主幹、及び学校教育局高校教育課主幹を務められ、平成２３年

４月から美唄尚栄高等学校長、平成２５年４月から北海道立教育研究所研究相談部長を経

て、本年４月に緑陵高等学校長に着任されております。  

以上でございます。よろしくご審議のほどお願いします。  

○武藏委員長 ただ今、議案第４５号についての説明がありました。 

欠員の補充ということでございます。これについて、ご意見ご質問ございませんか。 

（「ありません」という声あり）  

○武藏委員長 ご異議なしということでございます。  

議案第４５号につきましても、原案のとおり決定といたします。 
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 続きまして、日程番号６、協議４ 岩見沢市教育行政点検評価にかかる検討委員の選出

方法について を審議いたします。  

説明お願いします。  

○鈴木子育て支援推進担当次長 それでは、岩見沢市教育行政点検評価にかかる検討委員

の選出方法について、ご説明いたします。  

教育行政点検評価にかかる検討委員の選出方法につきましては、別に添付しております

要綱のとおり、教育活動に熱意のある市民の中から選出することとしております。  

教育委員会の広範囲にわたる事業に対する点検・評価という観点、役割がありますこと

から、学校教育、社会教育、それぞれに関わりのある方を選出することを基本としまして、

昨年度、社会教育委員から２名、北海道教育大学の先生から１名、岩見沢市ＰＴＡ連合会

から２名をそれぞれ選出し、ＰＴＡ連合会のうち１名は、企業経営者の視点を活かすとい

うことから、会社経営者の方を１名選出し、合計５名の方に委嘱をいたしたところでござ

います。 

事務局といたしましては、検討委員の皆様から、前年度の事業内容等について様々な貴

重なご意見をいただきました。以後の教育行政の運営に活用させていただくため、昨年度

の状況を踏まえまして、今年度も昨年度と同様の考え方に基づいた委員の選出を行ってま

いりたいと考えております。  

このことにつきまして、ご協議をお願いいたします。  

○武藏委員長 はい、ただ今、協議４についての説明がありました。 

委員の皆様から、ご意見、ご質問を受けたいと思います。 

○大橋委員 選出方法について、了解いたしました。説明があったとおり、異論はござい

ません。 

○武藏委員長 人数についての規定はありませんが、前年と同様に考えているということ

です。 

それから、昨年も申し上げておりますが、企業経営者としての観点を取り入れることに

ついては、前教育長の時から教育行政の点検評価に必要であるとされておりますことから、

今後においても経営的な視点で、運営を見ていただくようお願いします。これは、市Ｐ連

の方でも構いませんが、是非、そういう視点を入れていただきたいということをお願いし

ておきたいと思います。 

他になければ、このような形で、人選を進めていただいて、次回審議を行うということ

でよろしいでしょうか。 

（「はい」という声あり） 

○武藏委員長 それでは、協議４についてはそのように進めさせていただきますのでよろ

しくお願いします。  

続きまして、日程番号７、協議５ 岩見沢市教科用図書調査委員会委員の選出方法につ

いて を審議いたします。  
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説明お願いします。  

○兼平指導室長 協議５、岩見沢市教科用図書調査委員会委員の選出方法についてご説明

いたします。 

教科用図書は、４年に１回の改訂が行われ、平成２８年度からは中学校教科用図書が改

められます。今年度は、中学校用教科用図書の調査研究、そして採択を行うことになりま

す。 

調査委員の役割ですが、調査委員会は教育委員会の諮問に応じ、岩見沢市立小中学校に

おいて使用する教科用図書について専門的な調査研究を行い、答申をいたします。  

調査委員会の構成ですが、調査委員は、市立小中学校の校長、教頭、教諭及び、市地域

内に居住する学識経験者及び、児童生徒の保護者をもって構成いたします。  

資料は、前回の平成２４年度から使用する中学校教科用図書調査委員の名簿です。今年

度の調査委員の第１号委員は、小学校の校長、教頭、教諭を中心に構成し、２号委員であ

る学識経験者は、教育大学岩見沢校、それから岩見沢市立教育研究所などから推薦いただ

き、市ＰＴＡ連合会からも５名ほどの保護者を加え、調査研究を行いたいと考えておりま

す。 

前回と同様、１０種目、４８名の調査委員を委嘱したいと考えております。  

以上、調査委員の選出方法について、ご協議いただきたいと思いますので、よろしくお

願いいたします。  

○武藏委員長 はい、ただ今、協議５についての説明がございました。 

 委員の皆様から何か、ご意見、ご質問等がありましたらお願いしたいと思います。  

２号委員の選出に際しましては、それぞれに得意分野をお持ちかと思いますので、適任

の方を選出できるようお願いしたいと思います。  

ご意見等ございませんか。  

（「ありません」という声あり）  

○武藏委員長 特にご意見はないということですので、ご説明いただいた形で進めていた

だきたいと思います。  

続きまして、日程番号８、協議６ 岩見沢市学校給食運営委員会委員の選出方法につい

て を審議いたします。 

説明お願いします。  

○鈴木子育て支援推進担当次長 それでは、協議６、岩見沢市学校給食運営委員会委員の

選出方法について、ご説明いたします。  

学校給食運営委員会委員につきましては、別に添付しております、昭和４１年３月付け

の岩見沢市立学校給食共同調理所設置条例第５条により、学校給食の円滑な運営を図るこ

とを目的に設置しております。  

現在、運営委員につきましては、添付資料のとおり、所属団体から推薦された１１名で

構成されております。任期は平成２６年６月１日から平成２８年５月３１日までの２年間



8  

となっておりますが、所属団体の４月１日付けの異動によりまして、欠員が生じました。  

このため、名簿の備考欄に退任と記載されている委員が欠員となりますため、補欠委員

の推薦を改めて所属団体に依頼し、次回の教育委員会にご提案させていただきたいと考え

ております。  

このことにつきまして、ご協議をお願いいたします。  

○武藏委員長 はい、ただ今、協議６についての説明がありました。 

任期途中ですが、市Ｐ連と校長会、教頭会それぞれ異動で欠員になったということで、

後任をそれぞれの団体から推薦してもらうという方向で進めたいということです。  

皆さん何かご意見ありますか。よろしいでしょうか。 

（「はい」という声あり） 

○武藏委員長 それでは特にないということでございますので、そのような形で進めてい

ただきたいと思います。 

予定されている議案については以上であります。 

 それでは、その他に移ります。委員の皆さんのほうから何かお持ちの方いらっしゃいま

すか。 

           （「ありません」という声あり）  

○武藏委員長 特になければ、事務局のほうから何かございますか。 

○兼平指導室長 平成２７年度の教育委員学校視察について、若干ご説明申し上げたいと

思います。 

例年４月定例会で、教育委員学校視察の実施要領と日程をご説明申し上げているところ

ですが、今年度は、６月開催の市議会第２回定例会が、６月後半にずれ込むという見込み

がございます。７月には、中学校で中体連大会が入ってくることもあり、日程の調整をい

たしましたが、夏季休業前の実施が困難な見通しとなっております。  

そこで、９月開催の市議会第３回定例会を考慮しつつ、秋に集中して実施したいと考え

ております。  

つきましては、実施要領なども、５月以降に折りを見てご説明申し上げたいと考えてお

りますので、よろしくお願いいたします。  

○武藏委員長 はい。学校視察について、例年のように日程を組むことが難しいというこ

とでした。 

 よろしいですか。  

（「はい」という声あり） 

○武藏委員長 それでは、決まり次第委員の皆さんに日程、詳細をお知らせいただきたい

と思います。  

他に、お持ちの方いらっしゃいますか。  

なければ、来月の定例会の日程についてをお諮りをいたします。  

第３火曜日、５月１９日の午後２時からということになりますが、都合のほうはよろし
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いでしょうか。  

（「はい」という声あり） 

○武藏委員長 よろしいですか。  

では、次回定例会は、５月１９日火曜日、午後２時から、であえーる岩見沢３階会議室

１ということで、決めさせていただきます。  

よろしくお願いします。 

それから、６月の定例会ですが、第３火曜日は６月１６日になりまして、先ほども話に

出ましたように、市議会の定例会の日程が重なってまいります。６月定例会については改

めて調整をさせていただいて、変更になることもあろうかと思います。まだ時間がありま

すので、次回の定例会までに調整をさせていただきたいと思います。 

それでは、以上をもちまして、第４回教育委員会定例会を終了させていただきます。  

 ご苦労様でした。  

午後２時２８分 閉会 
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